

附件

“平安民航”建设 工作简报

第 40 期

“平安民航”领导小组办公室

2021 年 7 月 27 日

编者按：河北省公安厅机场公安局结合党史学习教育，坚实学史力行，积极主动转作风、办实事，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，坚持问计于民、问需于民、问政于民。在为民排忧解难中践行初心使命，把学习教育成果体现在机场公安工作中，体现在为民服务实践中，体现在“平安民航”建设行动各方面和全过程，让群众切实感受到了新时期机场公安队伍的新变化、新气象、新面貌。

履职责勇担当 办实事解难题 河北省公安厅机场公安局扎实开展 “我为群众办实事”活动

党史学习教育以来，河北省公安厅机场公安局坚持以人民为中心的发展思想，以“平安民航”建设和“我为群众办实事”实

践活动为切入点，聚焦为民服务，解决群众难题，在不断提高服务水平上下功夫，积极践行“首见负责”制，努力把实事办好，把好事办实，有效提升机场公安机关服务质效，推动形成共建共治共享的平安建设新格局。

一、提高站位，统筹推进为民服务。为将学习教育成果转化为为民服务的生动实践，在为民排忧解难中践行初心使命，河北省公安厅机场公安局统一思想、落实行动，察民情访民意，找到办实事的切入点，突出问题导向，着力解决重点问题，及时召开党委会研究部署，统筹规划“我为群众办实事”实践活动总体部署，统筹研定重点工作目标，统筹指导各警种部门工作开展。建立健全主要负责同志亲自抓、分管负责同志具体抓，专人负责、专班推进、专项督查的工作机制。制定印发推进方案，从“我为群众优服务”“我为群众讲防范”“我为群众送便捷”“我为群众护平安”4个方面，细化15项措施，明确责任，把责任落实到每个部门、每个环节，确保人人身上有担子、项项实事见成效。

二、开门纳谏，不断完善服务举措。坚持问计于民、问需于民、问政于民，河北省公安厅机场公安局广泛听取、收集群众意见建议，党委班子成员带头深入辖区河北航空、河北机场集团、空管河北分局、海关等重点单位，开展走访调研，了解社情民意，召开重点单位安保工作会，广泛征求了28条对公安工作的意见建议，逐一进行研究解决。增设机场南入口执勤点，为夜班女职工“闪亮一盏警灯”，提高辖区员工安全感；制定客流高峰交通秩序应急预案，确保节假日及暑期机场道路安全畅通。机场公安局请

群众找毛病、挑问题，对为民服务过程中存在瓶颈问题进行再梳理、再细化，切实增强辖区群众对公安队伍的信任感和满意度，打通公安服务管理工作“最后一公里”。

三、全面优化，深入推进民生警务。河北省公安厅机场公安局积极适应人民群众对高品质公共服务的新需求，全面优化服务措施，切实拉近与群众的距离，努力提高人民群众的幸福指数。全面推广电子临时身份证明“掌上办”，实现了全流程互联网“不见面”审批，截至目前已有 27538 人次通过小程序办理电子临时身份证明；推出办理控制区通行证背景调查小程序，简化办理流程，提高审核效率；开展为辖区备案单位员工出具无犯罪记录证明工作，节省辖区备案单位员工多次往返户籍地的路程时间，为群众提供更方便、更利民的服务；及时高效为申领民用机场航空器活动区机动车驾驶证的驾驶员审核社会驾驶证的真实有效性，方便辖区单位员工的同时确保航空器活动区交通秩序安全。

四、加强宣传，全面促进法治建设。为有效提升广大群众识骗、防骗及禁毒、防毒意识和能力，切实维护人民群众财产安全和社会公共安全，河北省公安厅机场公安局采取日常宣传和专题宣传相结合的方式，在日常辖区检查走访中开展相关宣传教育，并组织辖区各单位共计 34 名骨干员工开展“宣传班”活动，要求各单位参加人员以包联方式逐级开展本单位的培训。充分发挥群防群治作用，联合航空公司在航站楼面向旅客开展“2021 年防范电信网络诈骗”、“2021 年禁毒宣传”主题宣传日活动。民警结合典型案例，向群众宣传防范电信网络诈骗的常识，详细讲解电信网络诈骗犯罪分子的作案方式和诈骗特点，提醒大家要注意保护

好个人隐私，在发现疑似诈骗情况时要保持理智，谨防上当受骗。为宣传毒品给社会和家庭带来的危害，民警就吸食、贩卖毒品的危害和严重后果，向旅客作详细的分析和讲解。

五、快速反应，全心全意服务群众。河北省公安厅机场公安局坚持认真做好事关群众利益的每件小事，扎实解决好影响社会治安稳定的每个小问题，把每起警情都当成为群众办实事的机会，切实为群众办实事解难题，给群众更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。2021年5月6日上午11时许，机场公安局接到河南固安一群众的求助电话，称其儿子黄某与网友相约前往河北保定自杀，现在正在飞往石家庄的航班上。接到报警后，机场公安局立即制定救助方案，与航空公司沟通确认航班，并及时与机场运控中心及该航班机组人员取得联系，密切关注黄某在飞行途中行为，防止发生意外情况。航班落地后，立即开展救助，顺利找到了黄某并将其带至派出所。见其情绪激动、反应强烈，民警动之以情、晓之以理，经过两个多小时耐心安抚，黄某最终放下了戒备平复了情绪，向民警详细讲述事情经过，并告知民警此次“网络约死”人员共4名。事关紧急，机场公安局迅速向河北省公安厅、石家庄市公安局相关部门申请支持和帮助，经调查确定其他3人身份信息。因了解到一名人员正在来冀的火车上，民警又立即驱车赶往石家庄市火车北站，17时50分成功解救了安徽籍宋某。经认真核实，此次“网络约死”其余两人分别为河北籍马某和辽宁籍林某，且均未有出行和住宿记录。机场公安局随即与当地公安机关取得联系，由当地公安机关持续关注其动态。自此，河北省公安厅机场公安局成功救助此次群体约死行动，挽

救了四条年轻生命。经统计，近年来，河北省公安厅机场公安局快速反应、稳妥处置，共成功解救轻生人员 7 名。

河北省公安厅机场公安局紧紧抓住“群众安全感和满意度”这一关键，真心实意帮助群众、服务群众，协助事故中受伤人员送往医院救治，帮助旅客找回行李证件等失物，为无家可归老人安排食宿，对发生故障车辆妥善处置等，以实际行动促进警民和谐，上半年共受理求助 103 起，处置无人认领行李 23 起，救助困难群众 12 人，为旅客寻回行李物品 56 件，笔记本电脑 9 部、手机 14 部，找回银行卡、证件 132 张，挽回经济损失约 112 万元，收到锦旗 5 面，感谢信 1 封，受到广大旅客群众一致好评。